# 上海法院推出首份离婚证明书

### 离婚证明书隐去个人隐私信息,并加盖法院公章以示权威

□记者 季张颖 通讯员 马超

本报讯 昨天上午,徐汇区人 民法院在家事法庭发出上海首份离 婚证明书。记者获悉,徐汇法院率 先推出离婚证明书制度,一张只记 载当事人身份信息、裁判文书案号 和生效时间的证明,有着与裁判文 书相同的证明效力。

小李和小姜于 2016 年年底登 记结婚, 2017年9月中旬举办婚 礼。然而,婚礼结束还不足一月, 双方就因矛盾升级开始了分居生 活。小李认为双方已无共同生活基 础,于 2017 年 12 月向徐汇法院起 诉离婚。经法官耐心调解,双方达 成调解协议,自愿离婚。今年1月 18日,法官在向双方发放民事调解 书的同时,分别附上了一份离婚证

据悉,以往来法院诉讼离婚的 当事人,经过审理符合离婚条件 的, 法院会出具民事判决书或民事

在该类文书中,会载明夫妻感 情破裂的原因、财产分割、子女抚 养等一系列个人隐私内容,这些内 容使当事人需要提供离婚状态证明 时经常感到尴尬和不便。

记者看到,徐汇法院发放的离 婚证明书中,只记载双方当事人的 基本信息,包括姓名、性别、公民 身份证号、生效法律文书案号、类 型及生效时间等必要证明信息,不 再涉及案件具体事实。双方当事人 当场对法院这一举措表示感谢。

徐汇法院家事审判庭李成栋庭 长说: "考虑到家事审判的特殊 性,为了保护当事人隐私,我院决 定制作并发放离婚证明书。离婚证 明书隐去了个人隐私信息,并加盖 法院公章以示权威。当事人在相关 部门办理手续时,该证明书与判决 书、调解书具有同样的法律效 力。"

徐汇法院吴裕华副院长告诉记 "离婚证明书制度"是深化家 事审判改革的创新之举,同时充分 考虑当事人的感受, 更加全面地保 护了当事人的切身利益, 体现了司 法为民, 也彰显了司法温度。



通讯员 马超 摄

### 男子婚礼现场偷走新娘红包

#### 因盗窃罪被提起公诉 获刑九个月

□法治报记者 胡蝶飞 通讯员 苏双丽

婚礼现场,新人恭迎八方宾 客,来宾恭祝百年好合之时不忘送 上一个红包。新娘琪琪将收到的礼 金红包交由表姐放入化妆间内的拎 包里,喜宴过后却发现不仅红包没 了,连表姐的手机也不翼而飞了。 日前,静安区人民检察院以盗窃罪 对"浑水摸鱼"实施盗窃的李兴提 起公诉。近日,静安区人民法院以 盗窃罪判处李兴有期徒刑九个月,

2017年9月16日晚, 琪琪在 ·高档酒店举办婚礼。在婚宴厅门 口, 琪琪将收到的四个礼金红包交 予表姐。表姐琳琳拿到后, 立即来 到迎宾大厅门口临时搭建的化妆间 内,将红包悉数放入琪琪的拎包。 见房内有化妆师在,她便把自己的 包也留在化妆间内。

20 时 40 分许, 琪琪又将收到 的两个红包交给琳琳。琳琳再次将 红包放入琪琪的拎包内时,发现之 前的几个红包不见了,她想着琪琪 或许已经收好了,没多想就与其他

宾客一起回家了。 谁知,还没到家,就接到琪琪 来电,问之前收的四个红包放哪儿

了? 戒指盒子也不见了。琳琳一 惊,一边告知第二次进化妆间时的 发现,一边让琪琪再找找。放下电 话,琳琳返回酒店。新娘夫妇告诉 她,监控录像显示:一名身穿白色 短袖 T 恤、蓝色牛仔裤,背黑色 双肩包的陌生男子在 18 时 15 分许 进入化妆间,四分钟后离开。

琳琳随后发现, 自己拎包内的 苹果 6Plus 手机也不见了。

琪琪于次日凌晨报警,公安机 关 19 日将犯罪嫌疑人李兴抓获归 案。到案后, 李兴对盗窃红包、戒 指盒和苹果 6Plus 手机一事供认不 讳,还带民警到自己销赃的地方查 获了价值 1710 元的手机。

经调查发现,三十多岁的李兴 前科累累,从2000年至被抓获归 案,曾四次因盗窃罪被判处刑罚。 被抓当天,李兴尿检吗啡呈阳性, 公安机关对其吸毒行为另处行政拘 留 15 日,并处强制隔离戒毒两年。 此外,据其家人介绍,因李兴赌 球,家里已经负债累累。

最终,静安检察院以李兴盗窃 5000 元红包礼金,一个戒指盒子 以及价值 1710 元的苹果手机一部 提起公诉, 静安法院经审理, 最终 作出如上判决。

(文中当事人均为化名)

法院查明,2017年6月6日

下午,王某因偷西瓜被种瓜老板发

现。陆某与王某素日不和, 听闻此

事借机指责王某。陆某与王某由此

发生口角,并升级为肢体冲突,张

某上前劝架时,其丈夫王某用手中

的不锈钢茶杯将陆某砸伤, 张某及

告陆某是邻居关系, 当晚双方发生

口角, 进而转为肢体冲突。在冲突

中张某、王某、陆某身体皆受到不

同程度的伤害,原、被告双方对于

冲突的发生皆存在过错。综合考量

纠纷发生的起因,双方的过错程度

及其行为与损害结果之间原因力大

小等因素,并结合公安机关认定的

事实, 酌定本案原告张某承担 30%

责任,被告陆某承担70%的赔偿责

任。陆某赔偿张某医药费、护理费

等费用 5227 元。

金山法院认为,原告张某和被

丈夫王某也受到不同程度伤害。

### 沃尔玛销售过期食品成被告

#### 十元糕点被判赔千元

□记者 陈颖婷

本报讯 市民王先生在沃尔玛 超市购买了一盒 12.8 元的糕点, 发现过期后,将超市告上法院。日 前,浦东新区人民法院作出一审判 决, 认定沃尔玛超市销售过期商 品, 判决赔偿消费者 1000 元。

2017年6月15日,王先生在 沃尔玛超市顾村分店购买了一盒 "上海经典"鑫来旺水果酥糕点, 单价为 12.80 元。而当王先生将糕 点拿回家后才发现,糕点的生产 日期为 2017 年 2 月 14 日, 保质 期为 120 天。王先生一算,这盒 糕点已经过了保质期。王先生立即 找到了超市讨说法,但超市却不承 认错误。后经上海市宝山区市场 监督管理局查证,这盒糕点已过 保质期。在王先生看来,沃尔玛 超市严重违反了《食品安全法》相 关法律规定,于是他将沃尔玛华东 百货有限公司、沃尔玛华东百货有 限公司上海顾村分店共同告上了法 庭,要求沃尔玛退回其购物款 12.80元;并判令沃尔玛赔偿自己

对此,被告沃尔玛华东百货有 限公司、沃尔玛华东百货有限公司 上海顾村分店都认为, 王先生购买 行为是以牟利为目的, 有违诚信原 则; 王先生没有证据证明购物小票 和实物之间的关联性,不认可涉案 的过期商品是王先生当天在超市购 买; 王先生也无法证明超市是明知 而销售过期商品。在沃尔玛一方看 来, 王先生也未食用该商品, 没有 造成实际伤害, 故要求驳回王先生 全部诉讼请求。

法院审理后认为,消费者的合 法权益受法律保护。王先生提交的 购物小票、商品实物照片等证据相 互印证,可以证明其在沃尔玛购物 消费,与沃尔玛形成了合法有效的

买卖合同关系。沃尔玛辩称王先生 手中的过期糕点并非在自己超市购 买,对此,沃尔玛负有举证的义 务,然而沃尔玛未提供证据证明其 主张, 所以法院对沃尔玛的抗辩不 予采信。而王先生购买"上海经 典"鑫来旺水果酥糕点时,上述商 品已超过保质期,根据食品安全法 的规定, 王先生的诉讼请求, 于法 有据, 法院予以支持。同时, 因过 期食品本身已经丧失了食用价值, 应予以销毁, 故本案中王先生无须 再向超市返还涉案商品原物。另外 由于被告沃尔玛华东百货有限公司 上海顾村分店系被告沃尔玛华东百 货有限公司开设的分支机构,并不 具备法人资格, 故被告沃尔玛华东 百货有限公司上海顾村分店之民事 责任应由被告沃尔玛华东百货有限 公司承担。最终法院判决沃尔玛华 东百货有限公司返还王先生购物款 12.8 元,并赔偿 1000 元。

## "屏风"当墙扶 食客惨遭断指

#### 向餐厅索赔获支持

□记者 夏天

本报讯 折叠式隔断门,是许 多餐厅常用的就餐空间分隔设施。 但没想到,竟有食客因把隔断门当 墙扶,而被截断了手指!近日,黄 浦区人民法院判决涉事餐厅承担侵 权责任,赔偿受害食客各项费用合 计 47022.92 元。

2016年8月12日周五,18时 许,何先生与同事们下班后打算外 出聚餐,迎接周末。在淮海东路 上,他们找到一家名为"鹭梁津水 产"的餐厅,韩式海鲜的诱惑,让 何先生等人"食指大动"。

用餐期间,何先生起身想去洗 手间。但因餐位空间狭小, 他只能 侧身通过,于是下意识地用手撑向 椅背后的屏风,寻找支撑点。

但没想到, 屏风不是墙壁, 难 以支撑何先生的体重。何先生在触 及屏风的一刹那,两扇屏风朝里折 叠,期间缝隙收紧,竟将何先生的 右手食指第一截齐齐夹断, 何先生 的右手甚至露出了指骨, 残指则掉 在地上,场面惨不忍睹!

何先生当即剧痛难忍, 蹲倒在

地。同事们紧急将何先生送至市第 九人民医院就医。可到了医院,大 家才发现何先生的断指不见了,又 赶忙联系餐厅把断指找出送来。遗 憾的是,经检查,何先生的残指已 坏死,他的右手食指无法恢复功

经紧急处理,何先生前往市第 六人民医院继续治疗,并在黄浦区 豫园派出所登记备案。餐厅工作人 员曾在何先生就医期间,以慰问金 形式支付何先生3000元,但双方之 后就赔偿事宜无法达成一致意见, 何先生遂将餐厅诉至法院,诉请餐 厅赔偿各类费用共计 187442.81

庭审中,被告餐厅不同意何先 生诉请。被告辩称,何先生用餐处 有足够空间,他诉称的"屏风"实 际是隔断门,且餐桌与隔断门间隔 70 多厘米。另每扇门叶之间的缝 隙空间狭小,手指无法伸入;门叶 缝隙处为圆角,不会造成割伤;除 非外力作用,否则不可能夹伤手 指。因此,被告处隔断门不会造成 原告手指受伤。原告在被告处就餐

时饮酒, 当时应是醉酒状态, 故起

身时站立不稳才导致受伤。

法院经调查,确认被告未在系 争推拉折叠门处设置安全提醒标 志,也未向顾客作安全提示。法院 认为,公民的身体健康权受法律保 护。公共场所的管理人, 未尽到安 全保障义务,造成他人损害的,应 当承担侵权责任。本案中,根据现 有在案证据分析,被告虽辩称其设 置的推拉折叠门不会造成原告受 伤,但并未提供证据予以证明;而 从双方提供的就餐现场照片来看, 餐位安排较为紧凑,推拉折叠门与 餐椅距离较近, 且每扇门叶之间亦 存在缝隙, 顾客在此环境中就餐存 在安全隐患。

提供安全的就餐环境存在因果关 系,被告未尽到对原告的安全保障 义务,应对原告损害后果承担相应 责任。原告作为完全民事行为能力 人,应对自身安全负有主要注意义 务,而原告在被告处就餐时饮酒, 且处于醉酒状态, 其对自身行动控 制能力减弱,与其损害后果亦存在 因果关系,因此原告应对自身损害 后果承担主要责任。

法院认定,原告受伤与被告未

上海聯盟服裝有限公司通失哲 业执照正副本。正本编号:270000 00201612210353。副本编号:270 00000201612210354, 声明作度。 上海景家环卫设备有限公司进

0000201608020581, 声明作废。 上海岭港安全有限公司遗失营业执照主副本。 正本编号:27000 000201604200954、副本编号:270 00000201604200955、声明传度 上海国際电子商务有限公司进失 组织机构代码证正本、编码:324579 29-0, 遗失权务登记证正本, 视号:

310227324579290, 遵失中国建设银 行上海新桥支行并产许可证, 许可 亚编码: J2900195343101, 银行联产: 31001937713050017012, 声明作度 上海市松江区九亭镇政商茶坊 进失官业扶照副本。副本编码: 270009201507010006。声明作度。 上海秘密进出口贸易有限公司战 失中国银行上库市金山支行开户许可证,许可证号待12968501。 上海希尔达汽车内饰件有限公司经

股东会决议解散,并已成立调算组。 请被权人自本公告刊登之日配45日内 向本公司清算组中报债权,特此公告 更正公告:上海运帐钢材贸易有 配公司于2017年11月15日刊登的注 藝公告,往用号有谈,由3101136873 14259更正为核一信用代码91310113 6873142591, 特此会告。上海远影明 材質易有限公司913101136873 14259L经股东会决议即日起注销

# 偷西瓜引来一场"邻里大战"

法院:双方均有过错,原告承担30%责任

□见习记者 董菁琳

偿费用 5227 元。

本报讯 张某和陆某因一起偷 瓜事件闹起矛盾,大打出手。原告 张某诉至法院,要求被告陆某赔偿 医药费、护理费等费用 12887 元。 近日,金山区人民法院审理该案, 判决双方均有过错,原告承担 30% 责任,被告按责承担 70%责任,赔

张某表示, 2017年6月6日 晚,陆某酒后来自己家中叫骂,自 己丈夫王某拿着茶杯倒水,不小心 将茶水溅到陆某身上, 陆某即冲上 来殴打王某,自己在劝架过程中被

先动手打了自己,并造成轻微伤。 张某夸大了其受伤事实,自己没有 殴打过张某头部,张某住院主要是

陆某多次猛击头部,造成脑震荡。 被告陆某辩称,事发时是王某

为医治高血压和糖尿病。